



**BUENOS DIAS.** El programa, los principios y los fines de EL

**BUENOS DIAS.** He aquí lo que menos tenemos en el mundo y más fácilmente damos.

Los buenos días se los damos á cualquiera, siendo precisamente los que mas falta nos hacen.

Verdad es, que como todos damos los buenos días, viene á resultar que todos nos quedamos con los malos, Y sin duda, los buenos días que ven con cuanta facilidad nos desprendemos de ellos, huyen á refugiarse en el seno del tiempo, padre que es muy avaro de sus hijos.

Vaya V. á decir á los hombres que no tienen buenos días, Y ora V. qué ejemplos le citan para persuadirle de que los tienen.

Hoy es el dia mas feliz de mi vida, dice un novio que acaba de elevar á su novia á la categoría de esposa.

Pues este dia tan feliz suele ser, como si dijera mos, el de la inauguracion de las desgracias, desencuentos, sinsabores, incertidumbres y afanes que le acechan, y que empezará á sentir mas pronto de lo que quisiera.

El dia mas feliz de la vida es para una mujer el dia que une su suerte á la del hombre amado.

Para que este dia sea el principio de todas sus penas, tanto mas dolgrosas quanto mas desconocidas y menos esperadas eran, basta con que la suerte del hombre amado sea desgraciada, ó con que el hombre amado empiece á pensar que el dia de su boda ha sido el mas desgraciado de su vida.

El dia mas feliz será para un pobre el dia en que le cae el premio grande de la lotería.

Esto lo creerá alguno, pero yo creo lo contrario. Un pobre, acostumbrado á ser pobre, pasa mucho, antes de acostumbrarse á ser rico, y el dinero, francamente, no vale la pena de darse males ratos y sufrir sustos y sobresaltos.

El dinero crea un sinnumero de necesidades, necesidad de guardarlo, necesidad de no mamarse el dedo, necesidad de desconfiar de todo el mundo, necesidad de darse toho y de oír cantar mal ch el teatro Real, y de suscribirse a los periodicos, y de afiliarse en algun partido politico, y de formar parte del consejo de vigilancia de alguna sociedad de credito, y otras infinitas que no accisan al pobre.

Un hombre que se hace rico de pronto, puede

**CASCABEL** se encierran simplemente en el propósito de ponérselo al gato. Lo que fuere sonara.

vivir, como quiera, solo con sudinero, sin ostentación, sin meterse en empresas de ningún género, sin darse tono; pero entonces será tenido por avaro, y mucho será que no lo sea, en cuyo caso necesariamente ha de ser un infeliz digno de compasion.

Un hombre público erderá inocente que el dia que llega á ministro es el mas feliz de su vida.

Yo no lo he sido nunca, — y eso que, francamente,

me gustaría probar, — pero me parece que estará en

un gravísimo error.

Sen ministro en España, y creo que en todas partes, es bastante ocasionado á sinsabores y penalidades de todo género.

Un ministro es un hombre que, aunque tenga mucha salud, está condenado á sanguijuelas y sinapismos durante los dias de su vida ministerial, y aun algo le queda despues.

Las sanguijuelas son los que esperan de él algo,

y los sinapismos los periódicos.

Cada dia le aplican diez ó doce de estos, y le acometen quinientas ó mil de aquellas.

El hombre mas oscuro puede sacudirse las moscas cuando quiere, trabajo le mando al ministro que quiera sacudirse los preteadientes.

Y luego, se ha presentado una enfermedad espontáneamente importada para los ministros, que se llama la crisis, que es a los ministros lo que la coqueluche á los chiquillos.

El dia mas feliz de la vida de un casado, es el dia en que se queda viudo.

Este ya ha tenido dos dias felices en la vida, el del matrimonio y el de la viudez.

Por supuesto que ninguno de los dos dias puede llamarlo feliz, porque el primero fué el principio de mil disgustos y mil contrariedades, y el segundo es

el principio de la soledad, si no tiene hijos, y del fastidio y el aburrimiento, si es que no vuelve á tener otro dia feliz casándose segunda vez, ó si no se dedica á enamorar á cuantas vea y á buscar aventuras y gangas, en cuyo caso serán desgraciados todos los dias felices que tenga, es decir, todos los dias que le parezcan felices.

No presuman VV. que creo que no hay buenos dias.

Todos los dias que Dios nos dá, son buenos cuando se emplean bien; solo así podemos tener buenos dias.

Lo malo es que los hombres creemos, como somos tan ignorantes y tan presumidos, — que empleamos los dias perfectísimamente, siempre que, en

como esa joroba tiene poco copaespacio, las leyes

bisectan una blanda con esa de bisagra con el que

es la mejor distorsión que se resiste.

Mas bien que en la otra, que es la que

se resiste mejor, que es la que

## HISTORIA DEL ABANICO.

El abanico se considera como un mueble gracioso, de lojo, sin otra importancia que la que puede

darle la coquetería para ocultar el rubor ó lanzar á escondidas la mirada que con mayor eloquencia que

las palabras puede expresar el amor.

En Francia este juguete adquirió cierta celebridad, cuando la duquesa de Berry, arrastrada por su

impetuosidad italiana, dió un abanicazo á un ujier de palacio, que sin estar invitado, se había presentado en un baile de confianza, accion que acarreó á aquella señora un cúmulo de séríos sinsabores.

Aun fué mas terrible el resultado que tuvo el abanicazo que el dey de Argel sacudió á un consular de una potencia europea, pues le costó la regencia.

Pero volviendo á la historia del abanico, es de presumir que su origen sea tan antiguo como el mundo, no como objeto de adorno ó coquetería, sino como un medio de refrescar el aire en los dias de calor.

Es probable que los primeros abanicos se redajeran á las hojas mas fuertes y de mayor tamaño que los hombres pudieran haber á las manos; pero

como las hojas tenian poca consistencia, las reemplazaron muy pronto con alas de pájaros, de lo cual se pasó naturalmente á unir alas ó coser muchas plumas juntas á un mango ó palo.

Los abanicos hacian gran papel en las ceremonias religiosas primitivas. Los sacerdotes paganos se servian de ellos para preservar de los insectos las carnes de los animales que se ofrecian en sacrificio y quedaban espuestas sobre las aras.

Mas tarde, el abanico se constituyó en atributo de la potestad Real.—En un fresco que se ha conservado en un templo en Tebas, se representó á Faraon III, que reinaba en Egipto 1,300 años antes de Jesucristo, con un enorme abanico en la mano en lugar de cetro. No se crea empero que aquel abanico tiene la forma y elegancia de los modernos, nada de eso. Es una enorme tabletá circular pintada de mil colores á cual mas rabiosos, la cual, asegurada en un extremo de un palo ó bastón pintarrajeado, tambien muy largo, se llevaba á guisa de estandarte.

Tambien se usaban los abanicos en Egipto, para apartar ó sacudir las moscas, como ahora se hace con los mosqueros, y lo mismo los llevaban los hombres que las mujeres. Por lo comun, estaban construidos con plumas de aveSTRUZ, atadas á un palo, en que se grababan inscripciones. Los sacerdotes de la diosa Isis llevaban el abanico pendiente del cuello como un escapulario; pero cuando Isis fué adoptada como diosa por los griegos, el abanico tomó la forma del caduceo de Mercurio, y en vez de plumas de aveSTRUZ, adoptaron las de un pájaro que consagraron á aquella diosa.

Mas tarde, las damas griegas adoptaron las plumas de pavo real, de que se servian para los abanicos en el Asia menor. Por eso en la tragedia de Orestes, que escribió Eurípides, un esclavo Frigio dice que ha acariciado las mejillas de Elena, adormida, con un abanico de plumas del pájaro de Juno. En uno de los vasos etruscos que existen en el Louvre de París, se vé representado un abanico hecho con plumas de pavo real de varios tamaños, colocadas en forma de semicírculo, atadas con unas tiras muy delgadas de oro á un mango de metal.

Las damas romanas adoptaron sin duda para sus abanicos las modas de todos los países, puesto que se ven en gran variedad en los frescos que se conservan en Pompeya, y mas particularmente en los del palacio de Nápoles, que representan ninas jugando al escondite con varios amorcillos. Una de estas ninas está tapando la cara á un cupido (sin duda en aquel tiempo el amor no era ciego como nosotros le piatamos) con un abanico hecho con plumas de pavo real, mientras que otra tiene en la mano uno de plumas de aveSTRUZ.

En otros frescos que existen igualmente en Pompeya y Herculano, vemos que las señoras romanas usaban tambien abanicos de madera muy delgada, y aun se ven algunos que parecen hechos con hojas de palmera muy anchas.

Pero entre todos los países del mundo, el que se lleva la palma para abanicos, es la China. Los chinos fueron los primeros que inventaron los abanicos que se cierran; mientras que los de los egipcios, griegos y romanos, estaban hechos de un solo pedazo, mas ó menos elegantes, mas ó menos ligeros; pero siempre inalterables.

A principios de la Era cristiana, un chino llamado Chi-Ki-Leng que había adquirido gran reputación de abaniquero, imaginó batir el oro para adornar con él las varillas de los abanicos, unirlas por medio de un hilo de oro muy delgado, y pintar en ella pájaros extraordinarios y animales raros, haciendo que las varillas, recogiéndose ó desplegándose á voluntad, presentasen aquellas imágenes para divertir la vista.

En cuanto á los abanicos de tela que pueden plegarse, fueron invención de los japoneses, sin duda, puesto que la imagen de uno de sus dioses, aquel que seguia á los preside á la dicha de los mortales, tiene en la mano un abanico cerrado, y esta imagen fué construida poco mas ó menos en la misma época en que vivió Chi-Ki-Leng. Estos primeros abanicos

cerrados estaban hechos de seda, pero no los usaban las mujeres, sino que se reservaban para las ceremonias religiosas.

Los chinos pretenden que el primero que inventó los abanicos, fué uno de sus emperadores, llamado Won-Wang, fundador de la dinastía Teheón. Sea como quiera, es lo cierto que asi en China como en Egipto, los abanicos, en la guerra, servian de banderas y estandartes; y de aquellos provinieron los de los romanos y los nuestros.

Durante muchos, muchos años, solo á la emperatriz de los chinos le era permitido usar de abanico, y todo hombre ó mujer que infringía esta ley, incurria en la pena de muerte.

Unicamente en tiempo del emperador Honan Ti-que, les fué permitido á los individuos de la Academia imperial el llevar y servirse de un abanico de bambú.

En Francia, los abanicos no fueron conocidos hasta la época de la primera cruzada. Al finalizar esta, los soldados y peregrinos que volvieron de Tierra santa, dieron á conocer el abanico en toda Europa; pero las primeras damas que los usaron fueron las españolas, luego las italianas, y despues las francesas y las de otras naciones. Sin embargo, durante mucho tiempo, únicamente en España se usó como objeto de utilidad, pues las damas francesas le tuvieron por artículo de lujo, hasta que habiéndose presentado Ana de Bretaña con un abanico en la mano el dia en que se casó con Luis XII, no solo las damas de la corte, sino todas las castellanas francesas, quisieron tener cada cual su abanico, y desde entonces se generalizó en Francia su uso.

Hasta fines del siglo XIII, el abanico grande ó el flabellum, fué tambien un signo de la dignidad papal: cerca del Sumo Pontífice lo tenia un acólito durante el sacrificio de la misa, tanto para quitarle los rayos del sol, como para apartar de él las moscas incómodas que hubieran podido distraerle en sus santos deberes. Desde aquella época no se ha vuelto á usar por los sacerdotes en la Iglesia.

En los primeros siglos de la monarquía Goda en España, y de la de Clovis en Francia, en todas las iglesias y monasterios había un flabellum, que se conservaba como una especie de reliquia: por eso, cuando Doña Blanca de Castilla fué á Poissy, estando de parto, rogó al superior de la rica abadía de quien dependia aquella comarca, la prestase su flabellum, para tenerle á la cabecera de la cama hasta que saliera de su apuro. Aquel flabellum que presidió al nacimiento de San Luis, rey de Francia, estaba hecho de un ancho pergaminio plegado, todo incrustado con figuras de santos y santas de oro, en medio de las cuales se elevaria en los aires la imagen de la Virgen María con el niño Jesus, rodeados de ángeles que parecían conducirlos al cielo.

En las miniaturas que adornan los romances de caballería del siglo XIII y XIV, se ve á las nobles castellanas con abanicos en la mano, semejantes en un todo, respecto á la forma, á los que usan en el dia los árabes de Túnez, de Marruecos y de Argel.

En el testamento de la reina Juana de Evreux, otorgado en 1372, se hace mencion de un abanico de paño de oro, con flores de lis escarlatas, acuartelado con las armas de Francia y de Navarra, y montado en un mango de marfil y oro. Tambien en el testamento del rey Carlos V de Francia, en 1380, se cita otro abanico, lo cual prueba que en aquellos tiempos ese juguete era un objeto tan precioso como raro.

No conocemos á punto fijo la etimología de la palabra castellana abanico, aunque se comprende ser derivada del verbo abanicar, si ya este no se deriva de aquella, que por lo que hemos dicho, se colige ser muy antigua, tanto tal vez como la conquista de España por los romanos, pues no es presumible que ni los Godos ni los Visigodos, oriundos de países estremadamente frios, conocieran el abanico. De todos modos, abanicar significa darse aire, y todas las naciones han dado al abanico un nombre

significativo equivalente. Así en Francia, Brantome, el historiador, le llamó evantail, del verbo evanter, aventar, dar aire. En Inglaterra se le llama fan, del verbo to fan, hacer aire, etc.

Los italianos, á imitacion de las señoras españolas, en los siglos XIII y XIV usaban el abanico, así hombres como mujeres. Pero ya el lujo se había introducido en ellos, pues tenian mangos de oro, de plata ó de marfil, incrustados con piedras preciosas. Por lo general estaban hechos con plumas de pavo real, de aveSTRUZ, de cuervos americanos, de loros ó de otros pájaros raros de colores brillantes. Las damas seguian la moda de las españolas, que llevaban aquellos grandes abanicos colgados de la cintura, por medio de una cadena de oro, y los hombres lo llevaban tambien colgado del cinturon de su espada.

Las fábricas mas reputadas de abanicos eran las españolas; pero pronto las hubo en toda Italia. Así fué que cuando Catalina de Médicis casó con Carlos de Francia, introdujo en aquella corte la moda de los abanicos, hechos con maderas perfumadas, que espacian gratos olores, y costaban excesivamente caros. Por eso el abanico que la reina Margarita, esposa de Enrique de Navarra, regaló á Luisa de Lorena, habia costado la enorme suma de mil doscientos escudos, la cual suma, teniendo en consideracion la diferencia del valor de la moneda, entonces y ahora equivaldría por lo menos á cinco mil duros de nuestra moneda.

No sabemos que en España el uso del abanico para los hombres haya estado nunca tan generalizado como en Francia. En este último reino, á consecuencia de los atroces y numerosos envenenamientos que por medio de los abanicos perfumados, en tiempo de Catalina de Médicis, se perpetraron en su corte, se fué abandonando el abanico por el sexo femenino, y desde Enrique IV ningun hombre lo ha vuelto á usar.

A Isabel de Inglaterra, mujer pro forma de Felipe II de España, se le regaló un abanico de plumas de aveSTRUZ, con mango incrustado todo de diamantes, que costó una suma fabulosa. Este abanico existe aun, y si bien es admirable por la riqueza, no así por la elegancia, pues no es ni mas ni menos que un plumero.

Mas tarde, la fabricación de abanicos se ha generalizado en Francia, llegando á un grado de perfección sin rival, así por el gusto como por la baratura. Algunos de ellos del tiempo de Luis XIV, que se conservan por curiosidad, y por estar pintados por los mejores artistas de aquella época, no tienen precio.

Nosotros los hemos visto de aquella época, pero de una hechura circular, en España, superiores á cuantos se poseen en el extranjero.

**CASCAELES.**

El mes de mayo toca á su término, y el mes de junio asoma ya las narices.—El tiempo sigue su marcha, atropellando y derribando con estocada crudeldad los castillos, en el aire que las ambiciones de los hombres forman para su solaz y entretenimiento durante el breve transito de la vida.

A propósito: cansado estoy de oír decir que la vida es breve.

Pues qué es lo que VV. querian?

No tienen VV. bastante tiempo para hacer mucho bien y muchas cosas de provecho en los años que Dios les concede de vida.

Verdad es que la aspiración de los hombres en el mundo no es precisamente la de hacer mucho bien.

En cuanto un niño llega á hombre, ya lo tienen VV. creyendo que el mundo es suyo.

Y siendo así, no es extraño que crean los hombres que la vida es breve.

Den VV. un destino á cualquiera, y al cabo de algunos años quiteselo VV., y ya verán como se queja de lo poco que le ha durado.

¿Qué ministro cree que lo ha sido bastante y demasiado tiempo?

El hombre es un ser presumptuoso, insoportable,

que cree que todo se le debe y todo se lo merece.



## EL CASCABEL.

El Radama de Prusia es el liberalismo llevado al asalto de Doppel para que recibiera un balazo.

Nos inspirarán piedad estos dolores íntimos? De ninguna manera, porque para no sufrirlos basta no violar el derecho, no estrangular a Radama.

(Del Charivari.)

Es decir, que según las disposiciones del nuevo decreto acerca de los derechos de timbre, los periódicos pequeños salimos perjudicados.

Gracias, señor ministro.

V. E. ha sido periodista, y sabe perfectamente que no es justo que los periódicos que pesan menos moral y materialmente paguen más que los que pesan más, también moral y materialmente.

Bien, Rete bien! Alza, satero!

Pagaremos lo que sea, y en paz.

En siendo ministro EL CASCABEL, hará que los grandes paguen más que los chicos.

Con que paguemos más caro el correo, y el servicio siga como está, ya estamos lucidos.

Dice un periódico.

«Acaba de morir en el Devonshire un octogenario que en el ejército de la India había llegado al estado de mayor. Retirado del servicio, habitaba un castillo en el que ninguna persona humana podía penetrar.»

He aquí un descubrimiento que recomendamos a los hombres de ciencia.

Ya sabemos que hay personas que no son personas humanas.

Habrá querido decir el autor que no podía penetrar ninguna persona de buenos sentimientos?—Seguramente no; pues entonces, no hay remedio, hay personas que no son humanas, entre las que sin duda debe contarse el autor del suelo.

Hemos leído un folleto que su autor, el señor Mobellán, nos ha remitido, y que tiene por título *El teatro nacional, apuntes históricos acerca de esta cuestión de actualidad*.

Muchas buenas quisieramos decir de este folleto, pero francamente, no podemos decir sino que quedamos enterados.

En Madrid hay uno que saca muelas, y todo lo que le encargan sacar de la boca agena, que para llamar la atención hacia la muestra que indica su consoladora profesión, ha colocado dos monas en el balcón, que según dice *El siglo médico*, que las ha visto, entretienen al público con sus saltos y gestos.

Si tendrá dentro de casa otras dos para entretener a los que vayan a favorecerle con sus muelas, mientras dure la operación?

En el número anterior hay algunas erratas que el buen sentido de nuestros lectores habrá atruido ya a la premura con que hubo de hacerse la impresión.

Vá a establecerse en esta corte, según nos han dicho, una gran empresa que se dedicará a la venta por mayor y menor de géneros de todo género, ultramarinos, lencería, vinos, libros, ropas hechas, sedas, terciopelos, etc., etc.

Esta empresa suprimirá los anuncios en los periódicos y repartirá prospectos todos los días en las calles, pero prospectos que en nada se parecerán a los que hoy nos dan en la calle, y arrojamos desdenosamente sin leerlos, perjudicando a las empresas que hacen gastos inútiles de papel, impresión y reparto.

He aquí el sistema de la nueva empresa:

Para acreditar sus vinos, por ejemplo, establecerá depósitos en medio de la calle, y cada transeunte recibirá una botella de vino, que ya tendrá bien cuidado de llevársela para ver qué tal es.

A cada señora que pase por donde esté el depósito de prospectos de géneros de vestir del reino y extranjeros, entregará el dependiente un corte de vestido de terciopelo, ó de seda, ó de foulard, ó de poplin, ó de organdi, etc., etc., con lo cual es seguro que no habrá señora que no prefiera los almacenes de esa empresa.

Repartirá, en fin, pañuelos de la mano, camisas, novelas, y quién sabe si un día, cuando emprenda negocios en mayor escala, la veremos hacer una edición de mil ó dos mil coches, con caballo, cochero y todo, y repartirlos a los transeuntes?

Por supuesto que en todos los objetos que repartirá se encontrará una tarjeta con los nombres de los empresarios y las señas de los almacenes, que no se le olvidarán a nadie seguramente.

Falta hacia una innovación de este género, y creemos que esa empresa va a merecer grandes

aplausos y a obtener que la corte entera se surta de todo en sus almacenes.

El sistema de anuncios y prospectos queda, pues, destruido; y si los comerciantes todos adoptan ese sistema en honrosa competencia con la susodicha empresa, el comercio va a adquirir extraordinaria importancia en España!

### Solución de la charadita y logogrifo del número anterior.

Otra vez á Prim presenta en forma de logogrifo, y en cuatro versos un mapu nos das, CASCABEL amigo:

La señora de siempre.

Muchos repartidores llevan á domicilio La Bolsa.

He aquí un periódico que ha de tener muchísimas suscripciones, ó sobre el dinero en la tierra.

Una Bolsa llevada á domicilio todos los días, es

capaz de tentar al caballo de la Plaza Mayor.

Dice el prospecto de la Bolsa que la Bolsa se ocupará de todo lo que merezca la pena y se cotice en la opinión.

Dice que se ocupará de «sentencias de pleitos; para que la publicidad penetre en estos antros, los pleitos, éh?—donde, con arreglo á las leyes, se entra con capa y se sale sin ella.»

Esto de la capa nos parece un poco grave, y mucho más lo de que con arreglo á las leyes se entra con ella y sin ella se sale.

Quién es el que sale sin capa? ¡el que tiene ó el que no tiene razón, ó los dos contendientes?

Dice que se ocupará de «propiedades del Estado, para que cuanto antes se quede sin ninguna.»

Poco á poco, caballero, que esto ya no es la Bolsa, sino la Bolsa ó la vida.

Dice, después de otras cosas muy buenas, que «un periódico no es periódico, si no le secundan sus abonados.»

Niego la consecuencia: en Madrid hay muchos periódicos de gran tamaño, que cuesta mucho dinero sostenerlos, y apenas si les produce la escasa suscripción que reunen para pagar el correo y el papel.

Descifre también la Bolsa estos misterios, estos milagros.

Conque ya tienen VV. una Bolsa diaria, que después de leerla, pueden dársela á la criada para que vaya á la compra.

### CHARADITA.

La primera repetida una cosa rara es, y puede ser una cosa lo mismo que una mujer, la primera y la segunda en dedos viejos se ve,

la segunda repetida cualquier hombre puede ser, segunda y primera goza fama en Aragón, y es una letra la segunda

que en todas partes se ve, y el todo para tu abuela, que te lo ha de agradecer.

Desde el número próximo continuaremos sin interrupción las Memorias de un hombre de mundo.

### LOGOGRIFO.

Tengo un objeto que tiene cinco letras nada más, y por tenerlo me encuentro con lo que el lector verá alumbrada por un astro vi una niña angelical que iba como nunca debe ir ninguna de su edad. Llevaba lo que en las hembras á mi me entusiasmaba, y lo que siempre se encuentra entre las olas del mar, cubría un espeso velo inoportuno su faz, y yo, viendo su buen aire, me fui ligero detrás, diciendo lo que el amor

dice por lo regular; mas ella á todo callada como piedra sepulcral; así seguimos andando, y bien puedo asegurar que le hice, sin ser poeta, lo que un buen poeta haría, en honor de la hermosura, de la inocencia y demás;

y al fin, llegando á una calle y entrándose en un portal, descubriose el bello rostro y quedé sin respirar, que era la pobre mas fea que cierto fiero animal.

Eché á correr, indignado de chasco tan singular, y con las letras que tengo fui á la calle de Alcalá, y encontrando en una carta una copa, fui á copar, y una paliza me dieron que no se me olvidará.

En el teatro de la Zarzuela va á darse una función á beneficio del distinguido actor de aquel coliseo, señor Calvet, que promete estar muy concurrida. En dicha función tomarán parte los actores del teatro del Príncipe, doña Matilde Díez y don Manuel y don Juan Catalina.

### ADVERTENCIA.

Todos los señores suscriptores cuya suscripción termine en fin de Mayo ó fin de Junio y la renueven antes del 20 de Junio próximo, tendrán opción al nuevo regalo que va á dar EL CASCABEL, siguiendo su costumbre de hacer cada tres meses un obsequio á sus favorecedores.

Próximamente anunciaremos en qué consiste el nuevo regalo.

### ANUNCIOS.

### EL CASCABEL.

#### PRECIOS Y PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

6 rs. por trimestre en toda España cuesta la suscripción de este periódico, que publica cinco números mensuales. Los suscriptores de provincias pueden remitirlos en letras sobre correos ó sellos, cuando no puedan proporcionarse aquellas, á la Administración, Jardines, 11, librería.

En Valencia se suscribe en la calle de Caballeros, número 1, librería de Carboneras.

En el Estranjero, 10 rs. por trimestre; en Ultramar,

40 rs. semestre.

En París se suscribe á EL CASCABEL en la casa de comisión de Mr. Mergeliza, rue Hauteville, 34.—En Lisboa, en la librería española de Don Julian Rodriguez, plaza de Luis de Camões, 46.—En la Habana, casa de los señores Charlani y Fernandez, y en Santiago de Cuba, en la redacción de EL REDACTOR, y casa de Don Juan Perez Dubrull.

PROVERBIOS EJEMPLARES de D. V. R. Aguilera. Dos tomos elegantemente impresos. Se venden a 20 rs. os dos en la Administración de EL CASCABEL.

ALMANAQUE CÓMICO-PROFÉTICO DE EL CASCABEL.—Se vende á 2 rs. en la Administración de este periódico.

EL GOBIERNO, periódico político. Se suscribe en la Administración, calle del Olivo, 6 y 8, principal.

Por lo contenido en este número:

F. Perezagua.

Editor responsable, D. Francisco Perezagua.

Imprenta de Manuel Minuesa, calle de Juanelo, núm. 19.